

# 全国速滑锦标赛老将新人齐闪亮

本报记者 李皓洁

2023—2024赛季全国速度滑冰锦标赛3月17日在北京国家速滑馆“冰丝带”落幕，当天进行了女子和男子短距离全能第二次500米和1000米的比赛。与刚刚结束的速度滑冰全能世锦赛一样，全国锦标赛除了计算单项成绩外，还要综合各项成绩产生全能冠军。

在前一个比赛日，新疆队的田芮宁在女子短距离全能第一次500米和1000米均摘得金牌，并暂列总成绩榜首。17日她状态更佳，在第二次500米和1000米比赛中分别滑出38秒71和1分18秒56的成绩，再收两金。最终，田芮宁以155.510的总分获得本届锦标赛女子短距离全能冠军。

由于刚刚结束在德国进行的全能世锦赛征程，田芮宁于11日返回北京后便马不停蹄地参加全国锦

标赛。虽然在第一天比赛拿到两枚金牌，但是她表示时差和旅途的疲惫以及世锦赛的比赛强度让她在比赛中“有劲使不出来”，“今天身体状态稍好些，比赛也更游刃有余，在细节和技术上能处理得更好。”田芮宁说。

在男子短距离第一次500米和1000米比赛中，佳木斯队的刘斌和新疆的邓智瀚分获金牌，后者暂列总成绩榜首。在17日的第二次争夺中，二人在500米比赛同组竞争直接对话，最终刘斌以35秒55的成绩更胜一筹；随后他又在1000米比赛中胜出。最终刘斌以142.170分获得男子短距离全能冠军，邓智瀚获得亚军，北京队的廉子文获得季军。

刚满18岁的刘斌是速度滑冰新星，他在“十四冬”速度滑冰（青年组）比赛中获得男子500米和1000米两枚金牌。对于拿到男子短距离全能冠军，刘斌在

高兴之余对滑行成绩并不满意，“发挥一般，没有刷新自己的最好成绩。”经过一个赛季国际比赛的锻炼，刘斌在国内比赛中已经能够较为轻松地应对，““十四冬”的时候还有点紧张，但是这次我非常放松，享受比赛，享受观众的热情。”同时，他还认为自己的冠军有些侥幸，“因为高亭宇和宁忠岩等实力选手没有参加，一次比赛的冠军也不能证明全部，我还需要继续努力。”刘斌说。

当天还进行了集体出发比赛，牡丹江的李佳轩和河北选手李禹豪晨分获女子和男子冠军。

在此前结束的比赛中，河北董谢天和吉林刘昀琪分别获得男女1500米冠军；牡丹江李佳轩获得女子5000米冠军，河北李禹豪晨获得男子10000米冠军。综合四项成绩，女子全能总冠军为李佳轩，男子全能总冠军为李禹豪晨。

## 2024“村超”总决赛打响 20强冲击总冠军

新华社贵阳3月16日电（记者罗羽）16日下午3点，在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县“村超”足球场，伴随平地村足球队在对阵口寨村足球队中踢出的第一脚球，2024年第二届贵州“村超”总决赛阶段的比赛正式拉开帷幕。

今年“村超”赛事分为预选赛和总决赛两个阶段。由62支球队参与的预选赛历经一个半月，产生了来自口寨村、党相村、忠诚村、平地村等村寨的20强。在总决赛阶段，20强分为A、B两组，先后进行循环赛和淘汰赛，直至决出总冠军，一共将进行98场比赛，主要在周末或节假日上演，持续至5月25日。

“今年的比赛将比去年更精彩。”贵州“村超”组委会成员之一、榕江县足球协会副主席杨亚江介绍，今年“村超”赛季的参赛队伍比2023年多了42支，从预选赛杀出重围的20强本身就实力强劲，加上这些球队可以从被淘汰的球队中吸纳补充本土优秀球员，实力进一步增强，也极大助力总决赛阶段比赛竞技水平的提升。

当天的开幕式上，共有包括球队、拉拉队、展演队等43支方队约3500人参加巡游。在现场举行的三场足球比赛的赛前、中场以及赛后环节，榕江为球迷和游客准备了包括《水族铜鼓芦笙舞》《侗族民俗永传承》以及歌舞《欢迎你到村超来》、歌曲联唱《回榕江》《在他乡》等20余个精彩的歌舞节目和音乐烟花秀，让观众置身欢乐的海洋。

榕江县委副书记、县长徐勃表示，今年，榕江将聚焦“村超”的社会效益和经济效益，做好做强活力“村超”，重点打造“超级星球六”等重要节点赛事，创新更多赛事新玩法，推动榕江农文旅商融合发展，通过快乐足球，传播快乐文化，发展快乐经济，带动更多榕江群众增收致富。



3月16日，两名小朋友在“村超”比赛间隙踢球。

新华社记者 杨文斌摄

## 内蒙古奋力谱写体育强区建设新篇章

（上接第一版）

竞技体育综合实力不断提升。共有3400人次参加222场国际国内比赛，取得125金115银153铜的优异成绩。其中，在杭州亚运会夺得2金2银2铜，运动员李倩、杨柳、牛广盛取得巴黎奥运会入场券。多位运动员在国际大赛中摘金夺银，为国家赢得了荣誉。

青少年体育蓬勃发展。扎实推进体教融合，推动40多个体育项目走进380多所学校，帮助70余万儿童青少年掌握1至2项运动技能，600余家青少年体育俱乐部为20余万名学生提供校外体育指导。组织113名体育类应届毕业生到66所边远地区学校开展体育支教志愿服务。开展校际联赛120场，参与学生达8.2万人次。36所体校、学校、俱乐部被命名为国家重点高水平体育后备人才基地和国家体育后备人才基地。广泛开展“蒙动宝贝”“蒙动少年”“奔跑吧·少年”等主题赛事活动，吸引210万人次青少年参与。

体育产业持续发展。喀喇沁美林谷等3家滑雪旅游度假区地入选国家级滑雪旅游度假区。推动各地举办了“跟着赛事去旅行”等文旅商融合活动。持续推进赛事建设，体彩彩票全年销售70.49亿元。推动9个“半拉子”工程项目全部完成销号，全力盘活国家北方足球训练基地，承接了中国足协U21足球联赛等17个赛事。

主题教育取得扎实成效。牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，立足体育工作实际，一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改。组织“四个课堂”，推进“四学联动”，落实“四优四解”工作

法。认真抓好巡视整改，逐项制定整改措施，已完成整改12项。统筹推进审计整改，带动体育系统政治生态得到整体提升。

### 开拓新路径 再创新辉煌

2024年，内蒙古体育局立足实际，拓宽视野、提升境界，深化改革、抢抓机遇，持续推动内蒙古体育事业高质量发展。

抓主线、聚合力，全面铸牢中华民族共同体意识。在推动人心入脑上下功夫、在平台载体建设上下功夫、在防范化解风险上下功夫，始终将全面铸牢中华民族共同体意识作为新时代体育工作的主线。

抢机遇、谋发展，全力以赴推动“六个工程”落地落实。自治区党委提出的“六个工程”，内蒙古体育领域一定要找准切入点，主动作为，特别是在抓好政策落地工程、推进诚信建设工程、助力自贸区建设工程上要真抓实干跟进落实。

建体系、促均衡，推动全民健身公共服务提质增效。全面贯彻落实全民健身国家战略，优化资源布局，扩大服务供给，抓好全民健身“六个身边”工程，加快构建更高水平的全民健身公共服务体系；开展全民健身场地设施提升行动；办好群众身边的赛事活动；加强科学健身指导。

优布局、蓄势能，不断提升竞技体育综合实力。紧扣“闯新路、进中游”目标，积极推进竞技体育集约化发展。优化项目总体布局，巩固扩大摔跤、柔道、拳击等优势项目，加快推动跆拳道、射击等潜优势项目提升竞争力，扩大冬季运动覆盖面；瞄准重大赛事积极

备战参赛；加强竞技体育人才培养和梯队建设；加强运动队管理。

夯基础、增动能，激活青少年体育发展活力。继续深化体教融合；进一步推广体育支教志愿服务；持续开展“奔跑吧·少年”等主题健身系列活动，办好青少年系列赛事活动；坚持以赛促训，构建科学完备的青少年竞赛体系。

挖潜力、促消费，推动体育产业加快发展。加强政企银商联动协同，支持各盟市因地制宜举办特色体育赛事，做好“十四冬”后半篇文章，出台针对性、操作性强的体育产业支持政策，加大招商力度，加强体育彩票领域的监督管理和风险防范。

优服务、强管理，持续提升体育行业治理能力。认真履行行业治理责任，坚持依法治体，加强资金资产使用监管、强化安全生产管理，推动体育治理体系和治理能力现代化。

坚决改、科学立，推动巡视整改走深走实。强化责任意识和问题导向，坚持“当下改”与“长久立”相统一，举一反三、动真碰硬，系统推进各项巡视整改任务。

强党建、改作风，打造内蒙古体育新形象。持续深化理论武装，加强政治机关建设，建好建强基层组织，抓牢党风廉政建设，持续改进工作作风，讲好内蒙古体育故事，以高质量党建引领新时代内蒙古体育事业高质量发展。

内蒙古自治区体育局党组书记王征宇表示，加快体育强区建设是新时代内蒙古体育人的职责使命。内蒙古体育局将继续统筹推动体育各项工作全面协调发展，努力开创内蒙古体育事业的新局面，在奋力谱写中国式现代化内蒙古篇章中彰显体育新担当、新作为。

## 冬运中心召开学习贯彻全国两会精神会议

本报讯 按照国家体育总局党组统一部署，3月15日，总局冬运中心召开学习贯彻全国两会精神会议。会议学习了十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议精神，以及体育总局学习贯彻全国两会会议精神等，并就学习贯彻两会精神作出安排。

全国政协委员、国家自由式滑雪空中技巧队教练员纪冬分享了自己的参会体会。他表示，政府工作报告充分肯定了2023年体育工作取得的成绩，对进一步做好体育工作作出部署，充分体现了党中央、国务院对体育事业的高度重视，对自己也是巨大的鞭策和激励。作为一线教练员，要不断提升学习能力和业务水平，培养出更多优秀的运动员，全力做好米兰冬奥会备战工作，以实际

（李皓洁）

## 刘梦婷首获自由式滑雪大跳台世界杯奖牌

本报讯 北京时间3月15日，2023—2024国际雪联自由式滑雪大跳台世界杯在法国蒂涅进行。中国选手刘梦婷以总分170.75分获得女子项目银牌，杨如意获得第八名。刘梦婷下个月将年满20岁，这也是她第一次站上世界杯领奖台。

在13日的预赛中，刘梦婷和杨如意分别以85.25分第四名和76.75分第七名的成绩晋级决赛。决赛共三轮，取两轮最高成绩相加进行最终排名。第一轮，刘梦婷发挥一般，只得到54.25分。后两

（李皓洁）

## U18男子冰球世锦赛乙级B组中国队取得开门红

本报讯 2024年国际冰球联合会U18男子冰球世锦赛乙级B组的比赛北京时间3月17日在西班牙格拉纳达开赛。中国队与澳大利亚、保加利亚、中国台北、以色列以及去年从乙级A组降级的西班牙队竞争一个升级的名额。

在揭幕战中，中国队以6比3战胜澳大利亚队取得开门红。中国小将先声夺人，孟凡珂和黄奕翔在开场5分钟内连入两球帮助中国队获得领先，随后澳大利亚队抓住机会将比分扳平。丢丢两球后中国队并未受到影响，15分43秒蒋思雄的进球再次让中国队获得领先。首节结束前1分钟澳大利亚队又入一球，双方在第一节各进3球打成平手。第二节双方打得比较胶着，但中国队更有耐心，在本节即将结束时抓住多打少机会由孙镜坤将球打入。再度领先的中国队掌握了第三节比赛节奏，黄奕翔梅开二度，徐梓恒打入

（田洁）

（上接第一版）

国羽“一姐”陈雨菲未能击败西班牙老将马林，无缘四强。除了技战术和实力问题，陈雨菲身体状态也出现问题，从到法国第一天开始右腿就不舒服。“上一站左脚起水泡，用右边发力比较多，可能有一些代偿反应。”

石宇奇、陈雨菲目前分列男、女单奥运积分排名第二、已经锁定奥运资格。对于两人当前的主要目标，教练组表示是守住第二的位置，同时积极调整状态，养好伤病，为打好上半年最重要的汤尤杯做准备。

法国公开赛陈清晨/贾一凡夺得女双冠军，但在全英公开赛首轮贾一凡出现左脚跟腱内损伤的情况。1/8决赛，“凡尘”组合拼尽全力，不过带伤上阵，贾一凡的移动明显受到影响，最终不敌马来西亚强档陈康乐/蒂娜，无缘八

行动汇报党和国家的培养。

冬运中心主任、党委书记王磊表示，要深刻认识今年全国两会的重要意义，通过中心组学习、支部学习等方式，深入学习领会习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神上来；要始终心怀“国之大者”，紧密结合中心实际抓好两会精神的贯彻落实，扎实推进米兰冬奥会训练备赛、大众冰雪运动发展等各项重点工作；要从讲政治的高度持续抓好巡视整改工作，以体育领域腐败案件特别是倪会忠、张荫严重违纪违法案件为鉴开展好警示教育，以案促改、以案促治，营造风清气正的政治生态。

轮，刘梦婷发挥稳定，得到84.25分和86.50分。最终，她凭借后两跳的出色发挥，以170.75分的成绩获得银牌。在上个月进行的“十四冬”自由式滑雪（公开组）女子大跳台和坡面障碍技巧比赛中，刘梦婷均收获金牌。

杨如意在后两跳发挥失误，以99.25分的总分排在第八位。金牌由瑞士名将格林莫德摘得，这是本赛季最后一站世界杯，她也获得象征赛季总冠军的水晶球奖。

中国队的第6粒入球，为球队锁定胜局。全场比赛中国队有效射门以27比18领先。

第二个比赛日，中国队将迎战中国台北队。在去年的U18世锦赛中，中国队面对澳大利亚队、中国台北队和保加利亚队都以大比分获胜，但在最后一场和荷兰队的比赛中痛失好局，被对手翻盘，失去升级机会。此次中国U18男子冰球队较去年实力有所增强，不仅征召了7名海外球员，其他球员也都在国内的各级比赛、特别是“十四冬”冰球项目青年组比赛中得到充分锻炼。其中孟凡珂、乔茂为、周嘉禾、钱俊豪、周润泽、王一诺、孙玺和李亚洲都参加了去年的U18世锦赛，有国际大赛的经验。本届赛事中国队卷土重来，目标仍是夺冠升级，最大的对手是刚刚降组的西班牙队，此战也是本届赛事的收官之战。

强。谈到对本届全英赛的准备，贾一凡坦言，她们其实是把主要精力用来准备法国公开赛，全英公开赛就是以赛带练，但没想到第一轮就受伤了。

男双方面，从法国到英国，两站欧洲公开赛整体表现比较低迷。目前奥运积分赛仅排名第7的刘雨辰/欧烜屹全英公开赛无缘八强，但主要竞争对手、奥运积分排名第8的印尼组合阿尔菲安/阿迪安托和排名第9的中国台北组合李洋/王齐麟都闯入八强，这或将影响到奥运积分榜的排序。在巴黎奥运积分赛截止前，仅剩相当于超级1000的世锦赛一站高级别赛事，男双奥运资格的悬念或许将在最后一刻揭晓。对于国羽男双来说，必须尽快调整状态，全力争取奥运满额参赛。

（伯明翰3月17日电）